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Lieber TCG,

unser Clubmagazin „Matchball“ wurde im üblichen Turnus im Frühjahr und Winter publiziert. Der Vorstand dankt besonders Wiebke Röhrbein, die die Matchbälle abermals so wunderbar gestaltet hat.

Unsere interne und externe Kommunikation in der digitalen Welt haben wir sehr erfolgreich auf Instagram ausbauen können. Wir sind auf dem Weg, in 2025 unsere Followerzahl auf 1.000 auszubauen, Maren Lehner schafft es immer wieder, mit Content aus allen Bereichen des Clubs Menschen, Vereine und Sponsoren zu begeistern. Und nur als ein Beispiel für Marens Leidenschaft und Liebe für unseren Insta-Kanal sei erwähnt sein, dass im Jahr 2024 durch eine von ihr organisierte Spendenaktion eine schöne Holzhütte als Rückzugsort für unsere Jugend angeschafft werden konnte. Herzlichen Dank, liebe Maren.

Unser Dank gilt auch Melanie Dahms für die Pflege unserer Homepage, die im Netz eine hervorragende Visitenkarte abgibt.

Fazit: Die Sichtbarkeit und das zeitgemäße Erscheinungsbild des TCG hat sich dem veränderten Mediennutzungsverhalten unserer Gesellschaft angepasst und sich deutlich mehr ins Digitale entwickelt. Unsere Vereinszeitschrift, unsere Homepage und unser Instagrammkanal zeigen, dass es der TC Godshorn potentiellen Neumitgliedern sehr einfach macht, uns über diese drei Kanäle kennenzulernen. Die Qualität dieser drei Kanäle ist für einen Sportverein unserer Größe herausragend. Wir freuen uns schon auf die Saison 2025, die mit Sicherheit jede Menge neue Geschichten liefert, die wir dann auf unseren drei Ausspielwegen mit den Vereinsmitgliedern und dem Rest der Welt teilen werden.

Bleibt gesund und munter,
Axel


